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PARTEA 2 

3) Rezolvarea inecuațiilor în care apare modulul 

- Să ne reamintim: 
 
|𝒙| ≥ 𝟎,      (∀)  𝒙 ∈ 𝑹  
 
𝑫𝒂𝒄ă |𝒙| = 𝟎, 𝒂𝒕𝒖𝒏𝒄𝒊 𝒙 = 𝟎 
 

- Inecuații de tipul |  | <  a   
 
|𝑥| < 3 => 
−3 <  𝑥 < 3, 𝑥 ∈ (−3 , 3) 
 
|2𝑥 − 1| ≤ 5 => 
−5 ≤ 2𝑥 − 1 ≤ 5  | + 1 
−4 ≤ 2𝑥 ≤ 6 | ∶ 2 
−2 ≤ 𝑥 ≤ 3,       𝑥 ∈ [−2 , 3] 
 
|1 − 3𝑥| ≤ 4 => 
−4 ≤ 1 − 3𝑥 ≤ 4  | − 1 
−5 ≤ −3𝑥 ≤ 3 | ∶ (−3), 𝑨𝑻𝑬𝑵Ț𝑰𝑬 𝑳𝑨 Î𝑴𝑷Ă𝑹Ț𝑰𝑹𝑬𝑨 𝑪𝑼 𝑵𝑼𝑴𝑬𝑹𝑬 𝑵𝑬𝑮𝑨𝑻𝑰𝑽𝑬 
5

3
≥ 𝑥 ≥ −1,       𝑥 ∈ [−1 ,

5

3
] 

 
OBS: la împărțirea cu numere negative semnul inecuației se schimbă ! 
 

- Inecuații de tipul |  | >  a 
  
|𝑥| ≥ 3 
 
În acest caz inecuația se va rezolva asfel: 
 
𝑥 ≥ 3,            𝑥 ∈ [3, +∞)          𝑟𝑒𝑠𝑝𝑒𝑐𝑡𝑖𝑣 
𝑥 ≤ −3,         𝑥 ∈ (−∞, −3] 
 
Soluția inecuației va fi REUNIUNEA celor 2 intervale:  
 
  𝒙 ∈ (−∞, −𝟑] ∪ [𝟑, +∞)   
 
|2𝑥 − 3| > 1 =>  
2𝑥 − 3 > 1, 2𝑥 > 4 | ∶ 2,       𝑥 > 2,          𝑥 ∈ (2, +∞)       𝑟𝑒𝑠𝑝𝑒𝑐𝑡𝑖𝑣  
2𝑥 − 3 < −1,      2𝑥 < 2 | ∶ 2,       𝑥 > 1,          𝑥 ∈ (−∞, 1) 

Soluția inecuației va fi REUNIUNEA celor 2 intervale: 

  𝒙 ∈ (−∞, 𝟏) ∪ (𝟐, +∞)   
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|3 − 2𝑥| ≥ 5 =>  
3 − 2𝑥 ≥ 5,          − 2𝑥 ≥ 2 | ∶ (−2),          𝑥 ≤ −1,     𝑥 ∈ (−∞, −1]       𝑟𝑒𝑠𝑝𝑒𝑐𝑡𝑖𝑣  
3 − 2𝑥 ≤ −5,       − 2𝑥 ≤ −8 | ∶ (−2),      𝑥 ≥ 4,         𝑥 ∈ [4, +∞)  

Soluția inecuației va fi REUNIUNEA celor 2 intervale: 

  𝒙 ∈ (−∞, −𝟏] ∪ [𝟒, +∞)   
 

ฬ
2𝑥 − 1

5
ฬ > 3 => 

 
2𝑥 − 1

5
> 3      | ∗ 5,      2𝑥 − 1 > 15,          2𝑥 > 16,         𝑥 > 8,         𝑥 ∈ (8, +∞)       𝑟𝑒𝑠𝑝𝑒𝑐𝑡𝑖𝑣  

2𝑥 − 1

5
< −3   | ∗ 5,      2𝑥 − 1 < −15,       2𝑥 < −14,      𝑥 < −7,     𝑥 ∈ (−∞, −7) 

Soluția inecuației va fi REUNIUNEA celor 2 intervale: 

  𝒙 ∈ (−∞, −𝟕) ∪ (𝟖, +∞) 
 

- Cazuri particulare de inecuații 
 
|𝑥 − 3| < 0 => 𝑥 ∈ ⊘,   un modul nu poate fi niciodata negativ 

 

|𝑥 − 3| ≤ 0,  un modul nu poate fi mai mic decât 0 ci cel mult egal cu 0, deci inecuația se 
transforma în ecuația: 

|𝑥 − 3| = 0,   𝑥 − 3 = 0,   𝑥 = 3 

 

|𝑥 − 3| ≥ 0 => 𝑥 ∈ 𝑅, un modul este întodeauna mai mare sau egal cu 0 
 

|𝑥 − 3| > 0, un modul este întodeauna mai mare sau egal cu 0 deci vom exclude cazul cand 
modulul se anulează deci: 

𝑥 − 3 ≠ 0,   𝑥 ≠ 3,   𝑠𝑜𝑙𝑢ț𝑖𝑎 𝑖𝑛𝑒𝑐𝑢𝑎ț𝑖𝑒𝑖 𝑒𝑠𝑡𝑒  𝑥 ∈ 𝑅 \ {3} 

 
- Exerciții propuse: 

|2𝑥 − 7| < 3 
 

ฬ
𝑥 − 8

2
ฬ ≤ 6 

 

ฬ
1 − 2𝑥

3
ฬ ≥ 2 

 

|3𝑥 − 2| ≥ 3 
 

ฬ
8 − 𝑥

2
ฬ ≤ 6 

 

ฬ
3𝑥 + 2

3
ฬ ≥ 2 

 

ฬ
3𝑥 + 2

5
ฬ > 0 

 

ฬ
−2𝑥 + 3

3
ฬ ≤ 0 

 

ฬ
𝑥 − 2

2
ฬ ≥ 0 

 


